

肯州萊城中文學校 2024手作彩繪天燈慶元宵

#

亞特蘭大華僑文教服務中心

活動時間：2024-02-25

肯塔基州萊城台灣中文學校為慶祝元宵節，於2月25日在肯塔基大學教育學院，配合僑委會計畫舉辦「海外民俗文化種子教師在地研習營」，由彭健智講師主講介紹台灣元宵節的各項傳統文化風俗，帶領老師們一起學做彩繪天燈，邊吃湯圓，邊猜燈謎同樂。

萊城台灣中文學校的校長蘇美玲表示，僑委會推出「海外民俗文化種子教師培訓」已經超過十年了，對象主要是美國各地中文學校的老師，希望透過培訓種子教師的方式，增進海外種子教師在當地的民俗文化教學能力，讓民俗文化走入課堂，進入社區，並得以在海外傳承發揚，讓國際社會有機會對台灣的民俗文化能有更深入的了解與交流。

當天彭健智講師介紹了台灣元宵節傳統習俗的由來，古人把農曆一月稱為元月，夜晚則稱宵，農曆一月十五日稱元宵節，又稱上元節，燈籠節或小過年。台灣各地有不同的慶祝活動，除了吃湯圓，賞花燈，猜燈謎之外，還有北天燈，南蜂炮，東寒單的知名慶典。台北平溪天燈節是在天燈上寫下祈福的心願，點燃後施放到夜空中甚是美麗。台南鹽水蜂炮更是熱鬧刺激，沿街放鞭炮敬獻神轎裡的神明，祈求國泰民安。台東炸寒單則有掌管錢財的寒單爺，被萬炮轟炸洗禮的壯觀場面。彭健智講師說，希望研習者們除了熟稔講習內容外，如果日後還能自行設計元宵節相關遊戲，創新教學內容，那就更完美了！

當天研習者邊吃著學校總務楊玉青自製帶來的紅豆花生湯圓甜湯，邊各顯神通展現無限創意，有人在天燈上寫中文字，有人寫英文字，共同歡度了一個美好的下午。



講師彭健智(左)提供彩繪天燈的點子



學員們展示自己製作的天燈